

ПОЗДРАВЛЯЕМ



11-го июня исполнилось 70 лет Евгению Тихоновичу Ковалеву – профессору, доктору технических наук, директору Государственного предприятия «Украинский государственный научно-исследовательский углехимический институт (УХИН)», главному редактору «Углехимического журнала».

Практически вся трудовая жизнь Е.Т. Ковалева связана с Углехимическим институтом. Он начал работать в ГП «УХИН» с 1974 года, сразу по окончании Харьковского политехнического института. В 1981 году он поступил в аспирантуру, а в 1983 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Исследование и разработка процесса комплексной переработки поглотительной фракции каменноугольной смолы».

В 1987 году Е.Т. Ковалев возглавил лабораторию аналитического контроля, а с 1990 года – химический отдел института. С 1995 года Евгений Тихонович заведовал отделом очистки технологических газов и экологии, а с 1996 года и по сей день возглавляет ГП «УХИН» и редакционную коллегию «Углехимического журнала».

В 2002 г. Евгений Тихонович успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Научные основы и технология переработки высококипящих фракций каменноугольной смолы с получением полициклических углеводородов».

В настоящее время доктор технических наук, профессор Евгений Тихонович Ковалев известен в Украине и за ее пределами как авторитетный специалист в области подготовки углей к коксованию, производства кокса, получения и переработки химических продуктов коксования. Результаты работ, выполненных под его руководством и при его непосредственном участии, в частности по энерго- и ресурсосберегающим технологиям в черной металлургии и по переработке каменноугольной смолы и ее фракций внедрены на многих коксохимических предприятиях. За разработку комплексной энергосберегающей технологии производства высококачественного металлургического кокса с трамбованием слабоспекающейся каменноугольной шихты и охлаждением кокса в установках сухого тушения Е.Т. Ковалев в числе других авторов был отмечен Государственной премией Украины в области науки и техники за 2009 г.

Очень важно отметить, что Е.Т. Ковалев удачно сочетает в себе качестваченого и эффективного руководителя. Под его руководством ГП «УХИН» успешно преодолел непростой период своего существования и является в настоящее время хорошо оснащенным, укомплектованным высококвалифицированными кадрами научным центром общегосударственного значения.

Евгений Тихонович Ковалев – автор 218 научных работ, в числе которых 2 монографии и 29 авторских свидетельств и патентов. Он член авторского и редакторского коллективов фундаментального шеститомного «Справочника коксохимика», член специализированной секции Комитета по государственным премиям Украины в области науки и техники по специальности «Новые вещества и материалы».

Ковалев Е.Т. удостоен почетного звания «Заслуженный деятель науки и техники Украины» (2003 г.), государственной награды Украины – ордена «За заслуги» III степени (2009 г.) и Почетной грамоты Верховного Совета Украины за особые заслуги перед Украинским народом (2019 г.).

Редакколегия Углехимического журнала присоединяется к поздравлениям многочисленных друзей, коллег, сослуживцев юбиляра и желает Евгению Тихоновичу, незаурядному ученному, прекрасному руководителю счастья, мира, крепкого здоровья и новых успехов и достижений в науке.